
 
 

STADT CREUßEN 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES ÄLTESTENAUSSCHUSSES DER STADT CREUßEN 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 15.02.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:50 Uhr  
Ort: Mehrzweckhalle Creußen  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Dannhäußer, Martin    

Ausschussmitglieder 

Busch, Harald    
Lautner, Werner    
Ohlraun, Bernhard    
Raimund, Maximilian    
Stapelfeld, Claudia    
van de Gabel-Rüppel, Renate    

  

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

12. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

13. Gewährung von Bedarfszuweisungen gem. Art. 11 BayFAG; Auflagen aus Bewilli-
gung 2020 

  

14. Beschluß über die Annahme von Spenden zur Vermeidung des Verdachtes wegen 
Vorteilsnahme oder Bestechlichkeit von Mandatsträgern 

  

15. Befreiung zur Tektur wegen Neubau eines Einfamilienhauses, Grundstück Fl.Nr. 
2209/2, Gemarkung Neuhof; 

  

16. Bauantrag wegen Errichtung von 2 Balkonen, Carport und Remise, Grundstück 
Fl.Nr. 432/4, Gemarkung Creußen; 

  

17. Bauantrag wegen Anbau eines Stahlbalkones an ein bestehendes Wohngebäude, 
Grundstück  Fl.Nr. 839/1, Gemarkung Gottsfeld; 

  

18. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

19. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Martin Dannhäußer eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des 
Ältestenausschusses der Stadt Creußen, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ord-
nungsgemäße Ladung  fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Bürgersprechzeit  

 
./. 
 
  
 
12. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

• Bekanntgabe des Beschlusses des Ältestenausschusses Nr. 10/2021. Der Auftrag 
für die Stützmauer des Feuerwehrhauses wird zu einem Angebotspreis von 
254.120,86 € an die Fa. Garten-Richter, Glashütten vergeben. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer berichtet über den Fahrdienst zu den Impfzen-
tren für ältere Mitbürger. Es erfolge durch ehrenamtliches Engagement ein Fahr-
dienst von zuhause zum Impfzentrum und zurück. Der Landkreis stellt dafür den 
Bürgerbus zur Verfügung. Nähere Informationen erfolgen über das Mitteilungsblatt. 

• Bekanntgabe, dass Freitag ein neues attraktives Angebot nach Creußen kommt. Es 
konnte ein US-Foodtruck gewonnen werden, der immer freitags auf dem Zimmer-
platz aufgestellt wird. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer teilt mit, dass in der kommenden Sitzung des 
Stadtrates am 01.03.2021 über den Haushalt 2021 und die Gründung der Bürger-
stiftung beraten und beschlossen werden soll. 

• Die nächste Stadtratssitzung ist dann für den 15.03.2021 geplant. 
 
 
 
13. Gewährung von Bedarfszuweisungen gem. Art. 11 BayFAG; Auflagen aus 

Bewilligung 2020 
 

Beschluss: 

Das Verhältnis von Kreditneuaufnahmen zur ordentlichen Tilgung wird innerhalb des 
Haushaltes zuzüglich der Verbindlichkeiten bzw. Betätigungen außerhalb des Haushalts 
einschließlich der Beteiligungen ohne Haftungsbeschränkung bzw. mit bestehender Ver-
lustausgleichs- bzw. Beitragsverpflichtung im Jahr 2021 unter 100 % liegen. 
 
Die Einhaltung der Auflage durch den Beschluss betrifft die Schuldentilgung (Säule 1) und 
die Investitionshilfe (Säule 2). 
 
 
Ja 7  Nein 0   
 
14. Beschluß über die Annahme von Spenden zur Vermeidung des Verdachtes 

wegen Vorteilsnahme oder Bestechlichkeit von Mandatsträgern 
 

Beschluss: 
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Der Aktenvermerk der Verwaltung vom 21.02.2021 liegt in Ablichtung vor und wird zur 
Kenntnis genommen. Der beiliegenden Spendenliste und den getätigten Spenden wird 
zugestimmt. Die Verwaltung wird zur Vereinnahmung berechtigt. 
 

 
 
Ja 7  Nein 0   
 
15. Befreiung zur Tektur wegen Neubau eines Einfamilienhauses, Grundstück 

Fl.Nr. 2209/2, Gemarkung Neuhof; 
 

Beschluss: 

Der Stadtrat/Ältestenausschuss der Stadt Creußen nimmt Kenntnis vom Inhalt der Be-
schlussvorlage der Verwaltung vom 18.01.2021 und von den aufgelegten Schreiben des 
Planungsbüros. Die Befreiung wegen Überschreitung der max. Höhe des FFB wird erteilt. 
Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
 
 
Ja 7  Nein 0   
 
16. Bauantrag wegen Errichtung von 2 Balkonen, Carport und Remise, Grund-

stück Fl.Nr. 432/4, Gemarkung Creußen; 
 

Beschluss: 

Der Stadtrat/Ältestenausschuss der Stadt Creußen nimmt Kenntnis vom Inhalt der Be-
schlussvorlage der Verwaltung vom 18.01.2021 und von den aufgelegten Bauantragsun-
terlagen. Die Befreiungen wegen Überschreitung der Baugrenze für Carport und Balkone 
werden erteilt. Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
 
 
Ja 7  Nein 0   
 
17. Bauantrag wegen Anbau eines Stahlbalkones an ein bestehendes Wohnge-

bäude, Grundstück  Fl.Nr. 839/1, Gemarkung Gottsfeld; 
 

Beschluss: 

Der Stadtrat/Ältestenausschuss der Stadt Creußen nimmt Kenntnis vom Inhalt der Be-
schlussvorlage der Verwaltung vom 18.01.2021 und von den aufgelegten Bauantragsun-
terlagen. Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauvorhaben wird erteilt.  
 
 
Ja 7  Nein 0   
 
18. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

./. 
 
 
 
19. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

• SR Busch spricht die Taubenplage in der Altstadt an. Evtl. wäre es sinnvoll ein 
Taubenhaus aufzustellen und die Eier zu entnehmen. Erster Bürgermeister Dann-
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häußer teilt dazu mit, dass er schon im Gespräch mit dem Kleintierzuchtverein sei 
und an einer Lösung gearbeitet werde. 

• SR´in Stapelfeld spricht die Situation am Spielplatz Bühl an. Weiterhin hängen am 
Rad- und Fußweg nach Bühl Äste in den Verkehrsraum. 

 
 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Martin 
Dannhäußer schließt die Sitzung.  
 
 
 
 

Martin Dannhäußer   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


